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第１回検討会の振り返り
○主な意見

①奈良県との繋がりについて

⚫ 養徳学舎の学生と話した際に、イベントや企画をしたいが、予算がなくてできないというような話をしていた。
例えば寮費を1,000円引き上げて自治会費としてイベント等の支援に活用できるようにすると、学生が奈良県へ
の感謝の気持ちを感じやすくなる。

⚫ 奈良のコンテンツに関する仕事を通じて、奈良以外の方をどう喜ばせるか、良く思ってもらえるかについて考
えていると、奈良のことを知らなければならなくなり、知れば知るほど奈良に戻りたくなると思う。

⚫ 「同じ釜の飯」は、連帯感を強くするためにも大切だと思う。

⚫ 卒寮後に、奈良県内で家業をついで会社を経営している者もいるが、経営者という立場で人を採用したいと
思った時に、近いコミュニティから来てほしいという思いで卒寮生を採用したケースもあると聞いている。現
役学生とOBが交流できるような仕組みを作れば交流も進むのではと思う。卒寮後19年経過し、周りのOBは６割
ほど奈良に帰っている。

⚫ これからはどこでも働けるし、どこでも住める社会になっていくと思う。その上で、奈良に興味を持つとか奈
良に愛着を持つというものとセットにすることで、奈良に帰ってくるであったり、外の人を奈良に連れてくる
であったり、逆に外の人へ奈良を普及するというような形ができて、結果的に奈良に関わることになれば良い
のではないか。

⚫ 奈良県出身の学生が急な経済的困窮に陥った場合、東京で頼れる場所があるのは重要かと思う。

⚫ 学生に東京に養徳学舎があるのだということを知ってもらうための周知方法を改めて確認することが大事。

⚫ 県人会も、奈良を懐かしむというだけの会でなく、新しいことをしていく会に姿を変えていかなければと考え
ており、養徳学舎との交流についても考えていきたい。 1



第１回検討会の振り返り

○主な意見
②交流の機会の創出について

⚫ スタートアップ企業は若い人との接点を求めている。一方で、スタートアップの側から
寮を訪問したり、寮内にオフィスを設けたりすることは非現実的。一緒に住んでもらい、
交流の場がうまれるように工夫すると良いと思う。

⚫ 関東の若者を奈良県に呼び込むために、県内の大学や企業と首都圏に住んでいる若者と
の交流の場として活用できないか。

⚫ 寮で将来について語りあったりすることで、相乗効果で新しいプロジェクトが生まれる
のではないか。

⚫ 養徳学舎をもう少し開いた活用をすることで、寮生間のコミュニケーションだけでなく、
色々な方々と交流の場にできれば良いのではないか。

⚫ マーケティングで新商品の相談を受けたりもすることがあり、そういった場合に若い人
たちの意見が重要で、そういった接点でも活用できればと思う。

⚫ 外部の方々とのコミュニケーションを取る機会が限定的であるように感じる。 2



第１回検討会の振り返り

○主な意見

③女子の受け入れについて

⚫ 女子の受け入れは前向きに進めて欲しい。特にセキュリティー面はよく考えた上で
改修が必要。

⚫ 保護者のニーズは、男子学生と女子学生で違っており、女子学生の保護者の方は特に
安心安全を一番大事にされている方が多いと思う。

⚫ トイレとシャワーは男女で鍵を分けたり、ランドリーも男女で分けるなど、ハード面
での工夫が必要。

⚫ 寮は小さな社会というように考えており、実社会に近い形にする方が良いので、フロ
アをジェンダーで分けるより、バラバラにできると良いのでは。
ただし、運用面でのケアや学生に向けた研修やガイダンスとセットは必須。

⚫ いくつかの県と合同で女子寮を作ることも考えられるのではないか。
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アンケートの実施について（県内高校生向け）

◆ 実施期間：１１月１日（金）～１１月１８日（月）

◆実施方法：奈良県スーパーアプリを用いたインターネットアンケート

◆ 実施対象：奈良県立の高等学校に協力依頼（３校に依頼）
各校２年生の２クラス程度で実施

◆ 回答数：１９４名（男子８４名、女子１０９名、その他１名）
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アンケート結果（県内高校生）①

31

163

思う 思わない

奈良県にゆかりのある方々との交流の機会を設けた
場合、参加してみたいと思うか。

（更問）
思う場合どういった主体と交流したいか。

(複数回答可)

東京奈良県人会・・・４名

奈良県内の企業・・・７名

養徳学舎のOB・・・８名

奈良県出身で東京で起業している方

・・・２２名

県庁関係機関（奈良まほろば館など）

・・・４名

5



アンケート結果（県内高校生）②

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

入寮を考える場合、重視することは何か（複数回答可）

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

個室に備え付けるべき設備は何か（複数回答可）
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アンケート結果（県内高校生）③

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

共用部の備え付けるべき設備は何か（複数回答可）

49

12
133

良い 良くない どちらでもない

今後、男女共用の学生寮とすることについて、どう思うか
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アンケート結果（県内高校生）④

⚫ 男女共用の学生寮とすることについて、学生から寄せられた意見

男女共用について「良い」と回答した理由 男女共用について「良くない」と回答した理由

・女性にも同様に選択の幅を提供するべきであるから。
(３名)

・女子でも都市圏の大学に通いやすくなると思うから。
(３名)

・男女平等となるから。(３名)

・人との交流をもつことはいいことだから。(３名)

・男女で必ずしも分けれるわけではなくなってきた。
(２名)

・セキュリティがしっかりしていると思うため。

・盗撮などをする輩はいずれ逮捕されるから。

・男女仲良くしたいから。

・プライバシーの問題がある。

・女性の安全性が低いと思う。

・気をつかうから。

・男女によるトラブルが多発すると思うから。

・女子学生が困るから。

・男女共用にすると、男子の入寮できる絶対数が減るので、
女子寮も作ればよい。

8



アンケート結果（県内高校生）⑤

130

144

112

130

59

4 9
0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

女子学生も入寮できるようにする場合に必要なことは何だと思うか

男女の居住スペースの明確な分離

浴室等の設備の明確な分離

寮生間のトラブル防止

厳重なセキュリティ

寮母の配置

その他

特段、必要なことはない
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アンケートの実施について（在寮生向け）

◆ 実施期間：１１月３日（日）～１１月１８日（月）

◆実施方法：アンケート（紙媒体）により実施

◆ 実施対象：養徳学舎在寮生 ３７名（１１月１８日時点）

◆ 回答数：２４名
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アンケート結果（在寮生）①

5

15

1
2 1

養徳学舎を何で知ったか

学校の先生

保護者

友人・知人

HP

チラシ
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アンケート結果（在寮生）②

1311

奈良県にゆかりのある方々との交流の機会を

設けた場合、参加してみたいと思うか

思う 思わない

5
4

7
6

5

1
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24

思う場合どういった主体と交流したいか

（複数回答可）

東京奈良県人会 奈良県内の企業 養徳学舎のOB

東京で起業 県庁関係機関 その他

上記以外に、養徳学舎において、企画・実施してもらいたいことは何かありますか。（自由記述）

・寮祭 ２ ・企業説明会 １
・渉外イベント １ ・芸能界に関わること １ （回答数５名）
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アンケート結果（在寮生）③

23

9

7

3

7

4

6

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

22

24

入寮した際に重視したことは何か（複数回答可）

費用の安さ

学校が近い

同郷の友人

セキュリティ

施設・設備

清潔

住みたいエリア
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アンケート結果（在寮生）④

養徳学舎の設備について、
改善してもらいたいことは何かあるか

（自由記述）

・温水洗浄便座の設置 ９

・ネット環境（有線ＬＡＮ、Wi-Fi） ２

・防犯カメラ ２

・洗濯機の増設 １

・学習スペース １

・トレーニングルーム １

・居室内の設備充実 １

・各階に流し台 １

養徳学舎での生活において、
改善してもらいたいことは何かあるか

（自由記述）

・清掃の業者委託 ４

・現実に即さない形骸化したルールや行事 １

・男女共用寮に向けたルールの改善 １

14



アンケート結果（在寮生）⑤

7

8

8

今後、男女共用の学生寮とすることについて、どう思うか

良い 良くない どちらでもない

●良い理由
・男女の不平等解消

・女性の大学進学の選択肢が増える

●良くない理由
・時期尚早

・居住スペースの分散ができない

・風呂場やトイレの問題

・プライベート空間がわからなくなる

・気を遣う

・男子寮の良さがなくなる

・人間関係
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アンケート結果（在寮生）⑥
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女子学生も入寮できるようにする場合に

必要なことは何だと思うか（複数回答可）

男女の居住スペースの明確な

分離

浴室等の設備の明確な分離

寮生間のトラブル防止

厳重なセキュリティ

寮母の配置

その他

特段、必要なことはない

その他内訳

・男女別棟 ５

・清掃業者導入 １

その他意見（自由記述）

・養徳以外の場所に新たな建物を建てそこに
女子の受入れをするなら良いと思う

・突然、男女共用の寮にするという動きが出
てきたが、慎重を期すべきであると考える。
しっかりとした調査、先例などを確認して
「形式的」な男女共用にならないよう一寮
生として願う。

・急ぎすぎではないか

・拙速な男女混住化は厳に慎んでいただきた
い
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